

Crónica Económica Semanal

—Verdaderamente la situación no mejora.

—¿Hacia donde se empuja la calientura económica?

Estas y otras interrogaciones parecidas se escuchan actualmente en boca de todo el mundo. Negociantes, industriales, obreros, empleados, representantes de una tendencia política, tienen que reconocer serenamente que la situación económica actual dentro y fuera de la nación es cada vez peor y que nos acercamos a un estado de caos del cual es imposible predecir como va a salir Europa.

—El mundo se ha vuelto loco—se oye decir por todas partes y no es posible dudar de la verdad de esta aseveración. Lo que no se puede hacer sencillamente, porque es perder el tiempo, es echar toda la culpa sobre un solo gobernante: LA CAUSA ÚNICA Y PRINCIPAL ES LA CRISIS ECONOMICA y los gobernantes en todo caso no hacen más que agravar o atenuar ligeramente sus efectos; con medidas más o menos acertadas; los Gobiernos de todo el mundo, los representantes de todos los partidos, han sido hasta ahora—triste es tener que reconocerlo—igualmente impotentes con la crisis; se encuentran frente a ella en una situación análoga a la del que se lanzase en una lancha por las cataratas del Niágara.

La ciencia moderna nos ha enseñado a combatir perfectamente las turbonadas, las epidemias, las fuerzas de la naturaleza nos ha enseñado a vencer distancias enormes en escasos minutos, a hacernos oír y dejarnos ver a miles de kilómetros; pero no nos ha enseñado a luchar contra algo tan terrible y de efectos tan universalmente espantosos como son las crisis económicas capitalistas, provocadas precisamente por una hipertrofia de la ciencia misma, o mejor dicho, de la técnica, mal aplicada.

Actualmente atraviesa España por una mala situación. La sesión de Bolsa última fué algo desastrosa. El nacionalismo de Cataluña se ha agravado y ha culminado en el intento de incendio del Palacio de Justicia de Barcelona.

La sociedad se halla cada vez más dividida en sus fuerzas antagónicas que se disponen para la lucha a muerte; la prueba de esto es como los diferentes partidos llamados marxistas y proletarios olvidan sus desavenencias y conciertan un frente único, para huelgas, agitaciones y combates decisivos.

En el extranjero el nacionalismo y el chevinismo económicos hacen estragos; las fronteras son cada vez más altas; los intereses de las diversas potencias son cada día más encontrados y más agudos; la contingencia de los mercados internacionales está a la orden del día; los gobiernos y los partidos políticos tienen que recurrir a procedimientos violentos para mantener su hegemonía; el terrorismo va revistiendo caracteres de nacional, internacional y aún mundial.

La crisis económica como un mal vino enloquece la cabeza de los gobernantes y de los pueblos; agudiza las contradicciones de intereses entre las diversas naciones y entre las distintas clases sociales; aviva el afán de separatismo de las naciones «oprimidas» y de las colonias; y el imperialismo de las metrópolis centralistas.

El hambre es mala consejera, reza el proverbio popular. ¡Y tan mala consejera! Y no solo el hambre de pan, sino el hambre de mercados, el hambre de acero, de carbón, de materias primas; el hambre de colocación de capitales.

Actualmente la situación internacional es muchísimo mas violenta que en 1914; la tensión está llegando al máximo. Ante el asesinato de Dollfus todo el mundo civilizado ha temblado en una dolorosa interrogante: «¿Será la guerra?» Este u otro acontecimiento cualquiera puede desatar en una hora un huracán de acero y de pólvora sobre la culta Europa. ¿Hasta donde nos llevará la crisis económica en su coyuntura más peligrosa después de haber sobrepasado el fondo, cuando empieza a notarse un ligero aumento de la producción? ¿Qué no hará el mundo para salir de ella?...

P. T.

DE LA ACCIÓN CATÓLICA EN EL MUNDO

Iglesia y escuela

Hay que cerrar voluntariamente los ojos para no ver que mientras ellos avanzan en la reconquista de las viejas posiciones, ha dicho recientemente un escritor protestante, refiriéndose a los católicos: los nuestros retroceden en constante huida, perdiendo cada día terreno. Basta leer la prensa, cualquier periódico; porque en este caso el matiz es lo de menos, para comprobar la exactitud de la afirmación.

Pocos sucesos han alcanzado tan grande resonancia en este país en el transcurso de los últimos lustros, acaba de escribir «Time And Tide», como el crecimiento incesante y silencioso del prestigio y fuerza de la Iglesia Católica Romana. El número y calidad de los conversos, gente de letras en su mayoría, tiene tanto mayor alcance y significación, cuanto que estamos al parecer en épocas de agnosticismo y la Iglesia romana por otra parte, no se muestra favorable a ningún cambio substancial, antes al contrario, resiste cada vez con más firmeza a toda transacción de orden dogmático y moral. No obstante esta inmovilidad, en un tiempo de continua mudanza; nadie puede negar el hecho, de que su influencia se hace a cada hora mas sensible con respecto a las demas comuniones religiosas, particularmente en el desarrollo del anglocatolicismo.

Hay otro síntoma no menos característico, añade el citado periódico; que en la orden del día del partido comunista, siempre certero en señalar los blancos, jamás se borra el ataque contra hombres y doctrinas romanas, porque aquí está, dicen, el único enemigo considerable.

Gesto despectivo y aire de superioridad, cuando hace cincuenta años preguntábase a un inglés su opinión acerca de los católicos, con melina de indiferencia respondía: diciendo, que el Papismo no tenía importancia. Ahora, en cambio, la misma interrogación dirigida públicamente a personalidades representativas de todas las clases sociales han obtenido una respuesta distinta, casi contraria. El ochenta por ciento de las contestaciones coincidía, en que siendo la religión asunto personal, era preciso conceder a todas, la máxima libertad dentro del derecho común.

Ha sido suficiente, en efecto que el espíritu pudiera respirar sin trabas ni coacciones; que haya cesado el furor cesarista, represivo o tiránico que dueño y señor de las conciencias, erigió altares, decretaba cultos, legislando con bárbaro exclusivismo en materia religiosa, para que las almas sedientas de luz y de consuelo, corriesen como el ciervo herido de la parábola evangélica, en busca de la fuente de aguas vivas. Y en el palenque abierto a las luchas francas, el error va cediendo su paso a la verdad. Números cantan y la voz de su elocuencia no puede decirse. En la conferencia celebrada en marzo por los anglicanos en la diócesis de Liverpool, doliéndose los clérigos de la baja creciente que se nota en sus escuelas. De 104 que tenían abiertos hace 10 años han subido a la cifra de mil cuatrocientos, en tanto que el mismo periodo de tiempo ha presenciado el descenso y la caída en enormes proporciones, de las escuelas protestantes, que eran once mil setecientas catorce a comienzos del siglo y no llegan en la actualidad a nueve mil quinientas.

«The Church Times», el órgano de los anglos católicos, explica el inquietante fenómeno, diciendo, que la Iglesia y la escuela entre los romanos la misma cosa, lo contrario de aquello que ocurre entre los protestantes, pues que estos desean que sus hijos se instruyan y buscan para este fin el mejor centro pedagógico y el maestro más capacitado, sin que les preocupe el aspecto confesional mientras que, las familias católicas miran con igual o mayor interés el carácter moral y religioso de la cultura que la enseñanza misma, pues cultivar la inteligencia separadamente del corazón sobre representar una deficiencia, educativa, constituye la mutilación del hombre.

Iglesia, pues y escuela, son como pilares insustituibles que sostienen

Mariposa

—Oye príncipe Dolor.
—Dime princesa Alegría,
—¿Por qué eres la sombra mía?
¡Vete, que me das horror!
—Pero aumento tu valor
pues si juntos caminamos
y en las almas laboramos,
tú haces mi acción menos dura
yo enaltezo tu hermosura
¡y así ambos nos completamos!

FINA MAR.

en peso el resto del edificio. No se concibe allí una sin la otra, viviendo en articulación y enlace, hasta el punto de que cuando el trabajo proselitista ha conseguido reunir un núcleo de familias bastante para erigir canónicamente parroquia la tramitación episcopal jamás prescinde de que pared por medio, del futuro templo o si la penuria económica no lo permitiese, en las cercanías, se levanta la escuela y así los fieles, persuadidos ya de que es deber suyo, obligación de su fe, contribuir con su peculio a ambas necesidades, no escatiman sacrificio para que la nueva feligresía tenga junto a la casa de Dios, la escolanía cristiana.

Las dos grandes organizaciones de propaganda: «Catholic Truth Society y Catholic Evidence Quielda» público pregón de verdad y evidencia católica como indica su nombre, distribuyen al año millones de opúsculos y folletos de índole apologética, envían por los barrios de Londres y por todos los caminos del país a sus con ferenciantes, pero ni por escrito ni de palabra se omite nunca enlazar estos dos nombres, Iglesia y escuela, como ramas que brotando del mismo árbol, florecen juntas, en frutos de ciencia y fe.

J. POLO BENITO

DE LA RUTA DE VIAJERO

El «por cierto» general

Ha sido uno de estos días camino de Limpías.

Desde Santander hemos ido entre prados verdes y bosques de pinos, robles y eucaliptos al lindo pueblo montañés que tiene todo el encanto del paisaje que poseen estos pueblecitos de la extrema Castilla.

Castilla, el verdadero nombre de la Montaña, por que aquí en estas tierras se respira un fuerte y vigoroso sentido de hispanidad, sin mezcla de snobismo alguno.

Había llovido mucho durante toda la mañana y los montes que circundan a Limpías se envolvían aún con condales de bruma.

Un viento de marisma traía tierra adentro el olor característico de las esencias salinas y en esta paz un poco desabrida, de la tarde, la campana de la parroquia llenaba todo el valle como de bronces húmedos.

Pueblo muerto, nos dijeron sus habitantes.

Las autoridades izquierdistas habían desviado la ruta rumorosa de las peregrinaciones y las tiendas cerradas el colegio religioso mudo y las calles deshabitadas mostraban la decadencia de este rincón que se vio en tiempos recientes tan animado.

Visitamos el templo y allí cantaban unos coros de niños.

Un himno al patético Cristo, maravilla de escultura en su espirante faz, invocando su amor y proclamando su reinado en las almas.

Recorrimos de nuevo el pueblo por entre unos huertos, por entre unas cercas de floridos maizales y prados vallados con cortinas de hiedras y zarzamoras.

Y en todas partes igual: la decadencia hacia el estado ruinoso y la nostalgia de aquellos días de prosperidad que tuvo Limpías hace tres años...

¿Por qué en casi todas partes no se habla casi de otra cosa?

En el tren, en los autobuses, en el café, en todos los sitios donde surge una conversación el tema casi constante es el de la decadencia.

El señor de algún pueblo no refiere más que lástimas. Aumento de parados, ruina económica, hambre, terror, ceno y lágrimas, según la famosa frase.

El de la ciudad detalla las mismas características. Comercios que se cierran, hoteles sin viajeros, fábricas que limitan su actividad a lo indispensable.

Y una técnica pesimista, sombría, de densa inquietud, parece sobrecojerse a los espíritus preocupados ante un enigma que nadie sabe decir lo que es ni de donde se ha levantado.

Pero lo verdaderamente raro, lo curioso de todos estos detalles, es la espontánea relación que enseguida surge entre el malestar actual y la anécdota láica.

Un aparente vínculo determinativo, porque ¿qué relación existe entre el cierre de un comercio, por ejemplo, y el entierro civil de un ilustrado?

Y, sin embargo, se habrá observado que tras el relato de las calamidades presentes del orden económico, ruinas, tumultos y perspectivas marxistas es indiscutible la relación que sobreviene como resumen de todo en boca de los interlocutores.

Por cierto que respecto... Este por cierto lo pronunció un señor en el tren tan pronto hizo la exposición de los síntomas sociales que acusaban el pesimismo en su pueblo.

Corría cosas curiosas.—Láicos en 20 horas, ¿sabe usted? Genes a quienes vio usted el 13 de... cumpliendo el pecho por ingresar en la Cofradía del Patrón los ve usted desde el 14 mas láicos que Albornoz.

Cosa verdaderamente pintoresca. Pero un laicismo a su modo, muy especial, hasta el punto de constituir una verdadera religión que es el colmo de los descuidos.

Prohibió tocar las campanas, pero cuando se «bautizaba» por lo civil a un niño las echaba a vuelo.

¿Usted no ha oído lo del padrenuestro? Pues sucedió allí.

—¿Pero eso es cierto?
—Absolutamente cierto. Murió «un compañero», un socio de la Casa del Pueblo.

Usted ya sabrá el furor que entró por las manifestaciones públicas de duelo.

Banderas, vivas, discursos, arregas y todo porque la Casa del Pueblo prohibía que al entierro fueran los curas.

Pero como a la gente le parecía que aquello no era entiero, el presidente de la sociedad le suplicó: «Compañeros, no lo vamos a enterrar como a un cerdo. Recemos un padre nuestro.» Y lo rezaron todos.

Me interlocutor rompe a reír. Pero enseguida se produce un fenómeno de asociación de ideas de que ya he hablado antes, sólo que ahora es a la inversa de lo espiritual o lo material.

Por cierto que se han cerrado ahora las fábricas de baldosinos y han quebrado tres comerciantes...—concluyó. Llegábamos entonces de retorno a Santander. Alguien habló del extremismo que delataba un rótulo callejero invitando a la lucha contra el clericalismo.

Y he aquí que yo también, sin saber por qué, expresé este juicio que entonces no parecía ilógico:

—Sí, señor, sí... Por cierto que ahí en la bahía hay desde hace pocos años unos cuantos buques amarrados por falta de tráfico...

ANTONIO REYES HUERTAS.

¿Puedes desprenderte, sin grandes sacrificios, de unas pesetas o de unos céntimos?... ¡Envíalos para el «Fondo permanente de suscripciones gratuitas», que nosotros, sin la menor molestia para tí, nos encargaremos de que el periódico llegue todos los días a manos de hombres que no lo leen!...

«El Correo de Andalucía»

Nuestro estimado colega «El Correo de Andalucía» comunica que el consejo de administración ha aceptado la dimisión del diputado a Cortes don Jesús Pabón, que desempeñaba el cargo de director del veterano diario católico de Sevilla y ha nombrado para este cargo a don José María Montoto y González de la Hoyuela, abogado y licenciado en Letras, a quien felicitamos por la designación.

El oculista

Don Rafael Jiménez Ruiz

Por jubilación del médico D. Antonio Gutiérrez Sisternes se encarga de las clínicas de Oftalmología del Hospital Provincial don Rafael Jiménez Ruiz.

Durante 14 años el señor Jiménez Ruiz prestó sus servicios en el Hospital Hospicio Provincial, organizando los de Oftalmología dentro del Establecimiento y la consulta pública, en el primero los resultados de esta organización se demuestran con el número de estos enfermos al comienzo de su actuación un 60 por 100 en varones y un 20 en hembras, que hoy se ha reducido a un 20 en hombres y casi a cero en mujeres. En la consulta pública se presta asistencia a 80 o 100 enfermos y se operan de 12 a 15 semanalmente.

Fiesta teatral

Cedido por el empresario don Antonio Cabrera, la compañía del popular actor señor Arroyo dará una función el próximo lunes, en el Salón San Lorenzo, a favor de la joven Rosarito Merino Serrano, cuya salud exige cuidados que no puede tener por falta de recursos.

La función constituirá un gran éxito de taquilla, lo que celebraremos por el fin de la misma.

Hacia otro millar de peliucias

CVI

«Reunión en Viena».—Conjunto de opereta, en un asunto completamente inverosímil. Tiene situaciones muy delicadas y peligrosas, con mucho daño para la moral.

«El Rey del betún».—Tiene demandas licencias y ligerezas que la hacen reprobable.

«El Rey de los gitanos».—Zarzuela de argumento muy visto. Música fácil y agradable. Una escena de baño, fácilmente suprimible, empaña su limpieza moral.

«El Rey de los hoteles».—Típica comedia francesa, sin complicaciones, teñida de comicidad y riante en todo momento, con humorismo fino que fluye con espontaneidad. Interesa, y sobre todo, es moral.

«El Rey del jazz».—Colección de cuadros de revista realizada con verdadera fastuosidad. Trabajada en ténico color, casi totalmente, es un verdadero acierto. La parte musical, conocida ya, consta de números delicados. Abunda el modernismo para dar ocasión a canciones negras o danzas «simétricas». En la parte moral, hay los vestidos de toda revista, aun cuando en este mismo aspecto esté tratada más discretamente que muchas de sus similares.

Magisterio

Han cesado: en la escuela Grupo Carlos Rubio de Córdoba, doña Carmen Pérez Dorado; don Antonio Linarens Reyes, en Barriga (La Carlota); en la Paz ídem, don Antonio Quesada Gordón; en Fuencabierta, doña Encarnación Fernández; y en la primera de Puente Genil, don Pedro Martínez González.

—En la Sección Administrativa se ha recibido el título de bachiller de don Rafael Valera Monroy.

Padres!

La enseñanza de la Religión se ha suprimido en la escuela envíad a vuestros hijos a los catecismos parroquiales

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 4. Santo Domingo de Guzmán.

La misa y oficio son del Santo, con rito doble mayor y ornamentos blancos.

CULTOS

Jubileo Circular de las 40 horas. En San Juan.

En el templo de las Esclavas puede verse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Agosto: Por los Institutos religiosos que se dedican a la educación de la juventud.

Intención misional: Para que florezcan las Misiones entre los budistas de Birmania y Siam.

Rogaremos en especial por los Institutos religiosos que se dedican a la educación de la juventud, y para que florezcan las Misiones de Birmania y Siam.

Resolución Apostólica: Favorecer y alabar los Institutos religiosos docentes.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las cinco.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Agosto:

Día 15. Fiesta de la Asunción de Nuestra Señora, el canónigo don Rafael Martínez Navarro.

Día 16. San Joaquín, el canónigo don Vicente Ledesma
San Agustín.—Solemne triduo que los Padres Dominicos y la V. O. T. consagran a Santo Domingo de Guzmán en el VII centenario de su canonización, durante los días 2, 3 y 4 de Agosto.

A las 8 misa en el altar del Santo.

A las siete de la tarde los ejercicios con manifiesto, himno, cánticos y sermón que predicará el R. P. José María Yañez.

El día 4 fiesta principal, habrá a las ocho misa de comunión general.

A las diez fiesta solemne que oficiarán los MM., RR., PP. Capuchinos y panegrico que predicará el R. P. F. Rafael de Ubeda, capuchino.

Corpus Christi.—El día 4, fiesta de Santo Domingo de Guzmán, fundador de la Orden de Predicadores, celebrarán las religiosas Dominicas del Santísimo Corpus Christi en la Iglesia de su Convento misa solemne, predicando en ella el R. P. D. Jimas Gómez, Superior del I. C. M.. La misa dará comienzo a las nueve.

Unas verdades sobre Dollfus

Las escribe «La Epoca». Son unas hermosas verdades que dicen:

Al aceptar Dollfus el puesto en que le ha encontrado la muerte—y no escribimos sorprendidos porque la posibilidad de tener este fin no le era desconocida—dióse perfecta cuenta del peligro del mismo y de la responsabilidad inmensa que contraía.

Sus partidarios eran minoría en el país, dividido en potentes banderías socialistas y «nazis». Venía a imponer la Verdad por encima de las pasiones y de los votos, como el médico impone su dictamen, como el general sus órdenes, como la Iglesia sus dogmas.

Venía a gobernar en nombre de la Verdad y de la razón, para curar a su patria querida de los terribles males que la habían causado los que le precedieron en el Gobierno, juguetes frágiles de los caprichos velleidosos y torpes de las masas y de los demagogos inspiradores de aquéllas.

Al ofrecerse la Cancillería, Dollfus no consulta a los amigos que, como en todas partes, ansían el momento de repartir el botín que el advenimiento al Poder supone para los partidos, ni tampoco consulta con los familiares, sedientos quizá de honores.

Dollfus ve en la Cancillería una carga inmensa, un deber agobiante y quizá entreviera ya en aquellos momentos su muerte violenta y por ello, Dollfus, al abandonar el palacio presidencial, reservándose la respuesta hasta el día siguiente, fué a consultar con quien los cristianos deben hacerlo en los trances solemnes de su vida. Es «Le Journal» de París quien hace algún tiempo refirió el hecho en los siguientes términos:

«Cuando en el mes de Mayo del año pasado, el Presidente de la República austriaca le ofreció el puesto

de cancliller, Doi fus respondió simplemente: «Mañana os daré la contestación».

A continuación se le vió alejarse pensativo. El no iba, según la costumbre, a celebrar febriles conciliábulos, a confrontar ambiciones y a intentar el equilibrio de apetitos, es decir, a practicar esta operación de cocina parlamentaria que se llama «realizar consultas».

Por el contrario, se dirigió hacia un barrio popular y entró en una pequeña iglesia, donde estaba expuesto el Santísimo Sacramento, se arrodilló e hizo la señal de la cruz.

Dolfus, el ferviente cristiano, iba a consultar a Dios, y solamente a Dios, en esa hora para él tan decisiva.

El hoy cancliller de Austria se abismó en la oración y permaneció así hasta la mañana del día siguiente; entonces se levantó del reclinatorio conociendo su deber y se encaminó a la Presidencia, donde dió a conocer su aceptación para el cargo.

El hombre que recibe el Poder en tales condiciones no puede ser un político ordinario, sino que a todos, creyentes o incrédulos, partidarios o adversarios, ha de infundir respeto e inspirar confianza. Aun en el caso en que se estime que se equivoca, siempre se sabe a donde va y se tiene la seguridad de que seguirá el camino que su conciencia le ha trazado, sin desviarse una pizca y cueste lo que cueste.

Dolfus sabe que el camino que ha escogido le presentará más espinas que flores, y que las circunstancias le harán todavía más rudo de lo que había previsto.

Tenía razón «Le Journal» al escribir estas últimas palabras: Dolfus ha recogido más espinas que flores, y para remite de su vida la muerte violenta.

La muerte de Dolfus es la más hermosa que caberle pudiera. Ha sucumbido luchando contra los enemigos de su Dios y de su Patria. «Morir por la patria—¡ecían los poetas antiguos—es la muerte más bella y más digna de envidia». ¡Cuánto mejor haber muerto combatiendo contra el enemigo que no haber conservado la vida y contemplar como por su debilidad o cobardía éste había triunfado en daño de su religión y de su patria!

Un orador griego, Pericles, decía así en la oración fúnebre que pronunció en honor de los muertos por la patria: «Para un corazón generoso, una derrota causada por la cobardía es mucho más terrible que una muerte prematura, que nos arranca en medio del combate, plétóricos aún de fuerza y con la esperanza de que la patria saldrá victoriosa».

En este siglo de predominio de la miseria, en que los conceptos de honor, gloria, heroísmo, desinterés, abnegación y sacrificio parecen vacíos y sólo arrancan sonrisas burlescas y escépticas; en estos tiempos en que parece haberse elevado a la categoría suprema el culto a la vida, por lo cual nadie es capaz de arriesgarla en nobles y santas empresas, sin meditar que la muerte acecha y sorprende estúpidamente por doquier, la vida ejemplar y la envidiable muerte de Dolfus, de este gobernante que por el bien de la comunidad ha ofrendado su vida, mientras que tantos otros de los bienes de la comunidad hacen sus medios de placer y goce, no será comprendida y admirada lo bastante.

Sin embargo, un no se qué indefinible, que en todo el mundo se percibe, nos hace esperar que la sangre de Dolfus y la de García Moreno fertilizarán y depurarán al mundo, devolviéndole esa raza de directores de pueblos—que a su vez moldean a éstos—que haga revivir y retoñar los tiempos gloriosos de las Isabeles, los Cisneros y los Felipes, de que tan necesitados nos encontramos.

Liquidación

El día 13 de Agosto, A LAS OCHO DE LA MAÑANA, en el Cortijo de «CABEZA DEL OBISPO», término de SANTAELLA, se celebrará la subasta, sin sujeción a tipo y por lotes, de los muebles, enseres, maquinaria, Motores, Tractores, Segadoras, Brabanes, Gradas y demás efectos de labor, pertenecientes al Concurso de don Francisco Jurado Cansino, todo lo cual puede examinarse desde el día de hoy en referido Cortijo

Francisco Viguera Zurbano
Corredor Colegado de Comercio
Vacca de Alfaro, 33
(Frente al Banco de España)

Hacienda

Pagos para mañana:
Don Francisco Cabrera Redondo, don Juan de Dios Villaseñor, Liquidador de la 2.ª Zona de la guardia civil, don Manuel Gómez Arroyo, don Andrés Agudo González, don José López Crespo, señores Pedro López e Hijos, don Ignacio Aranz, don Domingo Esparza, don Alfonso Repullo Campos, don José Losada Rodríguez, don José M. Rico Cortés, don Rafael Vázquez Aroca, don Francisco García Rejano, don Rafael Reina León y Compañía Arrendataria de Contribuciones.

Pozoblanco

NUEVO MAGISTRADO
D. GREGORIO PRADOS RAMOS
El digno Juez de Instrucción de este Partido don Gregorio Prados Ramos, ha sido ascendido a Magistrado, habiendo sido destinado a la Audiencia de Jaén.

Con motivo de este merecido ascenso son muchos los amigos del señor Prados Ramos que han pasado por su domicilio para manifestarle su sentimiento por tener que dejar el Juzgado y al mismo tiempo felicitarle por su ascenso a Magistrado, recibiendo con el mismo motivo numerosas cartas y telegramas.

En los cinco años que el Sr. Prados Ramos ha desempeñado este Juzgado supo ganarse las simpatías de todos por su autoridad y competencia, siendo una sólida garantía en la administración de Justicia; la merecida fama de Juez modelo que adquirió en los Juzgados de Herrera del Duque y Dolores, que sirvió varios años, se ha consolidado desempeñando el Juzgado de Pozoblanco.

Por el Ministerio de Justicia y por la Audiencia Territorial fue nombrado en diversas ocasiones Juez especial de Hinojosa del Duque, para resolver asuntos tan espinosos como los planteados en los pleitos de los terrenos llamados de Valdegregorio y otros de índole delicada en el pueblo de Belcázar y últimamente para los nombramientos de Jueces y Fiscales Municipales en los pueblos de aquel Partido judicial.

Los numerosos amigos que cuenta en Pozoblanco y pueblos del Distrito queriendo testimoniar su actuación al frente de este Juzgado, han organizado un banquete de despedida que se verificará uno de estos días y al que asistirá gran número de personas de todas las clases sociales.

Al dar la despedida al que fué nuestro digno y competente Juez y siempre nuestro buen amigo, le deseamos grandes éxitos en su delicada misión y todo género de prosperidades.

MUERTE SENTIDA

Tras larga enfermedad sobrellevada con ejemplar resignación cristiana ha fallecido después de recibir los Santos Sacramentos la virtuosa y distinguida señora doña Amalia Gosálvez Terol, viuda que fué de don Federico López.

El entierro fué imponente manifestación de duelo, asistiendo numerosas personas de todas las clases sociales, poniéndose de manifiesto las amistades y simpatías de la finada.

Desde las columnas de EL DEFENSOR enviamos la manifestación sincera de nuestro pesar a la familia doliente y muy especialmente a sus hijos doña Amelia, don Rodolfo, don Eusebio y don Germán, rogando a nuestros lectores una oración por el alma de la finada.—CORRESPONSAL.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha
EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	41 00
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	36 40
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	20 00
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	28 20
Oscilación.	16 40
Agua de lluvia en milímetros.	0 00
Agua evaporada en milímetros.	13 00

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA
Altura barométrica en mm. a 0.º 749 20
Temperatura a la sombra. 21 40
Temperatura de termómetro húmedo. 15 80
Tensión de vapor. 9 90
Humedad relativa. 51 00
Estado del cielo. Despejado
Dirección del viento. S. O
Fuerza. Ventolina
Recorrido en 24 horas. 130 00
El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, RAFAEL VÁZQUEZ

ALMACENES DEL Banco Español de Crédito

(Situados en los Santos Pintados)
Préstamos con garantía de granos, depositados en estos Almacenes. Pidan Tarifas y Condiciones en la Sucursal, CLAUDIO MARCELO, 21 y 23. CORDOBA.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Córdoba

CURSO DE 1933 1934
CONVOCATORIA DE SEPTIEMBRE

En cumplimiento a lo ordenado por las disposiciones vigentes, se convoca a los alumnos de la carrera de Maestros de Primera Enseñanza que en el mes de Septiembre próximo vendrán a dar validez académica a las asignaturas correspondientes al plan de 1914 y anteriores.

Los aspirantes deberán solicitar sus exámenes del Sr. Director del establecimiento durante todo el mes de Agosto en instancia impresa que al efecto adquirirán en la conserjería de esta Escuela y que reintegrarán con pólixa de 1.50 acompañando la cédula personal corriente.

Los derechos que tienen que abonar por las asignaturas de un curso son: 25 pesetas en papel de pagos al Estado por derechos de matrícula y 5 pesetas en la misma clase de papel por derechos de examen. Si la matrícula la hacen por asignaturas sueltas, satisfarán 8 pesetas por cada una en papel de pagos al Estado sin que en esta forma pueda exceder de 25 pesetas por grupo y por derechos de examen abonarán 5 pesetas también en papel de pagos por las asignaturas que formen grupos.

Tanto los que hagan una matrícula por grupo, como por asignaturas entregarán tantos sellos de Huérfanos del Magisterio, de 0 80 pesetas cada uno, como por asignaturas y tantos timbres móviles de 0 25 como asignaturas más tres.

Los alumnos que en convocatorias anteriores hayan aprobado alguna asignatura de la carrera en concepto de Bechiller, podrán terminar sus estudios en tal concepto, pero cualquier que sea el número de asignaturas que solicite abonarán los derechos completos de un grupo.

Los que tengan que aprobar la asignatura de Prácticas de enseñanza por matrícula no oficial, se atenderán en un todo a lo que para el caso previene la R. O. de 2 de Junio de 1919 («Boletín Oficial» núm. 47 del mismo mes).

La justificación de estudios hechos en otras Normales y que no consten en esta se hará por certificación académica oficial que los interesados cuidarán de solicitar de las Escuelas respectivas con la debida anticipación y en este caso presentarán además para su expediente personal partida de nacimiento legalizada y certificado médico con arreglo al modelo oficial en que conste estar revacunado y que no padecen enfermedad contagiosa ni defecto físico que le imposibilite para la enseñanza.

No se admitirán matrículas si al verificarlas omitiesen los interesados la presentación de dos testigos de conocimiento vecinos de esta capital y provistos de cédula personal que identifique la persona y firma del alumno quedando relevados de esta identidad los que posean el carnet de identidad.

El día 15 de Septiembre próximo se verificarán en esta Normal los exámenes extraordinarios de asignaturas de los alumnos de enseñanza oficial y seguidamente los de enseñanza no oficial.

Lo que se hace público por medio del presente para conocimiento de los interesados.

Córdoba 20 de Julio de 1934.—
V.º B.º — La Vicedirectora, IRMINA ALVAREZ.—El Secretario, MOISÉS ANDRÉS.

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE
— Y DE LA —
BENEFICENCIA PROVINCIAL
(Ambos cargos por oposición)
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Plaza de la Trinidad, núm. 4
Consulta de 1 a 5 — Teléfono 2-3-6-1

VENDO
puertas y maderas viejas. Arriendo piso moderno con cuarto de baño. Realizo todas las existencias de verano.

Almacenes Hierro Aragón

Grandes fiestas en Castro del Río

CULTOS SOLEMNÍSIMOS

Como anunciamos que daríamos cuenta detallada de los cultos y festejos que se van a celebrar con motivo del centenario del prodigio obrado por la Virgen Santísima de la Salud, cumplimos nuestra palabra y así lo hacemos.

El domingo 5 de Agosto, empezarán siete turnos de Jubileo de las cuarenta horas, a intención de varios devotos, y el 17 de Septiembre será a intención de los señores que con sus donativos contribuyen a la celebración del centenario.

El lunes 6, a las ocho de la noche, dará principio una solemnisísima novena con sermón que estará a cargo del ya anunciado elocuente orador sagrado el Dr. D. José Laudaró Piñol, capellán mayor de la Armada (retirado), conocido en Córdoba por haber predicado en San Cayetano.

En cuanto a la parte musical, estará a cargo de una famosa capilla vocal e instrumental de Córdoba, compuesta por los mejores elementos de esa bella ciudad.

Todos los días de la novena, a las nueve de la mañana, se celebrarán fiestas solemnes, en las que la parte de canto estará a cargo de las catequistas y niños del Catecismo parroquial, Hijas de María, Marías de los Sagrados, varias señoras y sochantres de las dos parroquias, y el órgano lo tocará el notable organista de esta villa don Daniel Rodríguez.

En todas ellas el altar y la sagrada cátedra estará a cargo de los señores sacerdotes hijos de este pueblo, todos los cuales han demostrado grande entusiasmo por su Madre.

El día 6 cantará la misa don Rafael Villatoro, capellán de Santo Domingo de Guzmán, de esta villa, y el sermón lo tendrá el M. I. Sr. D. Francisco Navajas Camargo, canónigo de la S. I. C. y rector del Seminario de San Pelagio de Córdoba.

El día 7 oficiará el citado señor don Francisco Navajas, y el sermón lo dirá don Juan Elías Medina, economo de Nuestra Señora del Carmen de esta.

El día 8 estará la misa a cargo de don Juan Elías, y vendrá a afirmar la fama, que como orador sagrado tiene en su pueblo, don Tadeo Millán, cura propio de Almodóvar del Río.

El día 9 cantará la misa don Tadeo Millán y ensalzará las glorias de María don Rafael Espinosa, párroco de Nuestra Señora del Carmen de Aguilar.

El día 10 oficiará el citado señor Espinosa, y predicará el sermón don Emilio Millán, coadjutor de Santa María la Mayor de la ciudad de Baena.

El día 14 la misa y el sermón estarán a cargo del clero de Nuestra Señora de la Asunción.

JOSÉ RIVERA.

Mañana terminaremos la publicación del programa completo de estas fiestas.

Hinojosa del Duque

PROCESION

La hubo el día 16 despues de una grandiosa fiesta a la Virgen del Carmen.

El barítono don Carlos Belmar Ríos cantó sentidas plegarias a la Virgen desde varios balcones.

Junto a la casa de doña Guadalupe Blasco hizo estación la imagen bajo un majestuoso arco elevado ad hoc.

Al retirarse al templo dirigió la palabra a los fieles de modo elocuente y sentido, don Miguel Vigará Ruiz Moyano.

VIAJEROS

Llegaron a esta don Valeriano, don Alfonso y don Andrés de Tena, registrador de la propiedad, jefe de negociado del Instituto de Reforma Agraria y empleado de la Telefónica respectivamente.

También llegó el familiar del prelado, don Angel Gómez Perea.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Terraza del Cine Góngora

EMPRESA S.A.G.E. TELEFONO 2165. JESUS MARIA, 12.
Hoy viernes, de 9 a 1 de la noche,

Una aventura de Scherlock Holmes

por Clive Brook.—Mañana sábado, «Mis labios engañan», por Lillian Harvey.—El domingo, «UNA VIUDA ROMANTICA», por Catalina Bárcena.—El lunes, «Cazando fieras vivas».—El martes «King Kong».

Cine Alkazar de Verano (LOCAL DEL TENNIS)

Hoy viernes, de 9 a 1 de la noche, «EL BESO REDENTOR», por Charles Farrell y Joan Bennett.—Mañana sábado, «JUSTA RETRIBUCION».—El domingo, «LA LEY DEL HAREM», por José Mojica.—El lunes, «MAMA», por Catalina Bárcena.—El martes, «MELODIA PROHIBIDA», por José Mojica.

En Bujalance un sujeto mata a su suegra y hiere grave a su mujer

Esta mañana se recibieron noticias de un suceso sangriento desarrollado en Bujalance.

Hacia las seis se presentó en su casa Tomás Martín Pulido (a) Flor, de 23 años

Le abrieron su esposa Teresa León Soriano, de 22 años y su madre política Rosario Duarte Camargo, y sin que se sepan las causas, hizo varios disparos contra ellas, matando a su suegra de dos balazos en el costado derecho y atravesándole el vientre.

La esposa recibió un balazo en el hombro derecho y en grave estado ingresó en el Hospital.

El asesino huyó al campo en camiseta, no pudiendo ser alcanzado por un guardia municipal que lo persiguió. Aquel estaba ausente de su casa, por hallarse reclamado por la justicia por robo de aves.

Había estado preso por tenencia ilícita de armas.

R. ALCÁNTARA RUBIO

Odontólogo

Enfermedades de boca y dientes
RAYOS X
MALAGA, 8. Teléfono 2772

Villa del Río

Este católico vecindario se apresura con verdadero entusiasmo a la reedificación de su querido templo parroquial destruido en gran parte por un incendio el año 1931.

Después de vencer no pocas dificultades se celebró una magna reunión en el salón teatro donde varios señores entre ellos nuestro digno párroco don Santiago Calero, nos enervorizaron y caldearon nuestro ánimo, saliendo de tal reunión la constitución de la Junta de Obras, nombrándose presidente de honor al señor párroco y efectivo al bienhechor de toda obra caritativa y de culto don Rafael Castro García, que auxiliado de otros varios señores abnegados y enamorados por completo de tan hermosa obra, como es el proporcionar Casa a Aquel de quien todo lo hemos recibido y de quien todo lo esperamos.

La Junta de las Obras venciendo no pocas dificultades se propone dar en breves días principio a los trabajos para lo cual tiene abierta una suscripción que ya alcanza buen incremento pero que aún esperamos verla más nutrida, pues el destrozo fué grande y por consiguiente se necesita hacer un verdadero sacrificio si sentimos en nuestra alma el fuego de la fé y del amor a nuestro Dios. Que El les pague como así lo esperamos a los generosos donantes el ciento por uno como lo prometió el dador de todo bien.—UN VOCAL DE LA JUNTA.

Hotel San Rafael

CÓRDOBA

Situado en el centro del comercio
AMBROSIO DE MORALES, 3
Frente al DEFENSOR
Teléfono número 2104
Cómodas y amplias habitaciones, todas independientes. Mobiliario todo nuevo. Cocina española.

SE ARRIENDA

Calle Duque de Hornachuelos, 8, un amplio local. Razón, calle Málaga, sin número. Almacenes de Lubrificantes. De 9 a 1.

ARRENDAMIENTO

Se hace desde el día de local propio para industria o almacenes, muy próximo de la estación de ferrocarril, dentro del casco de la población.

Informes Quire.—Centro de negocios, Sevilla, 14.

De Sociedad

El domingo, Ntra. Sra. de las Nieves, son los días de las siguientes señoras y señoritas:

Nieves Martín Caballero, viuda de Tena.

Bianca: Alfaro Guzmán, Alvarez de Aguayo, Arcos de Cervera, La Calle de Aguado, Cruz Conde, Escalonias, González Torres, Lucía Ortiz, viuda de Velasco; Sánchez Guerra, viuda de Alvear; Verdejo Francés.

Mañana son los días de don Faustino García Arévalo Hija.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo el diputado a Cortes, don José Montero Tirado, restablecido de la dolencia que le aquejó la semana anterior.

Celebramos de todo corazón su mejoría.

—Marchó a Madrid, don Luis Pérez Alvarez.

—Regresó de Santander, donde ha sido alumno becario de las enseñanzas dadas por los catedráticos de Acción Católica, nuestro querido amigo y colaborador, don Rafael Flores Micheo.

—Marchó a Torre del Mar, donde pasa temporada su digna esposa e hijos, don José Caballero.

—Marchó anteanoche a Madrid, doña Rosario Sinisterra de González Luque, con su hijo don Rafael.

Venta de casa

Se vende una en sitio céntrico, próxima al Paseo de la Victoria.

Darán razón en la Cámara de la Propiedad Urbana. 15-2

¿Dinero para temp'os?

Admirable.

¿Dinero para Hospitales? Meritísimo.

¿Dinero para escuelas, para asilos, orfanatos, comedores económicos, obras sociales?

Digno de loa y aplauso.

Pero antes que para estas empresas de devoción y caridad, dinero para el periódico católico.

Porque sin periódico católico, que es la trinchera en que se estrellan los embates del enemigo, vendrá éste y se quedará con templos, hospitales, escuelas, asilos y orfanatos y hará de ellos armas contra nuestra fe.

(«Ora et Labora»).

A los colaboradores espontáneos y a los corresponsales

Imposible, imposible, imposible atenderles, a menos que se constriñan a una concisión que nunca será bastante extremada.

El periódico diario tiene necesidades informativas, cada vez más amplias, que tiene que atender de manera primordial.

A unos y otros les rogamos tomen nota de esta advertencia.

Concisión, concisión, concisión. Que, lo repetimos, nunca será bastante extremada.

Para su publicidad en el

Cine Góngora de Córdoba

dirijase Vd. a

RAFAEL TORRES

representante exclusivo de la

Empresa Anunciadora Macho

Los anuncios proyectados y confeccionados por nosotros, son de efectos sorprendentes, tanto por su dibujo como por su colorido.

Dado el número de espectadores que concurren al Cine Góngora, diariamente demuestra que la publicidad en el mismo es eficazísima y de gran rendimiento.

Dirección en Córdoba:

ALCALA ZAMORA, 8

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA
Informaciones hasta las siete de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 interior . . .	71'25
Cuatro por 100 amortizable . . .	00'00
Cinco por 100 amortizable . . .	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100 . . .	88'00
Id. id. 5 por 100 . . .	97'25
Id. id. 6 por 100 . . .	102'60
Banco de España . . .	557'50
Banco Español de Crédito . . .	000'00
Tabacos . . .	000'00
Francos . . .	48'40
Libras esterlinas . . .	37'05
Dólares . . .	7'36
Cédulas hipotecarias al 5'50 por 100 . . .	000'00
Deuda ferroviaria al 5 por 100, serie A . . .	99'00
Id. id. serie B . . .	98'75
Id. id. serie C . . .	98'75

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano:

Francos cambio máximo . . .	48'45
Id. id. mínimo . . .	48'35
Libras cambio máximo . . .	37'10
Id. id. mínimo . . .	37'00
Dólares cambio máximo . . .	7'37
Id. id. mínimo . . .	7'35
Interior 4 por 100 viejo . . .	00'00
Id. 4 por 100 nuevo . . .	71'10
Exterior 4 por 100 . . .	84'60
Amortizable 5 por 100, 1920 . . .	95'00
Id. 5 por 100, 1917 . . .	92'25
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100 . . .	88'00
Id. id. 5 por 100 . . .	97'25
Id. id. 6 por 100 . . .	000'00
Acciones del Banco de España . . .	557'50
Idem de Tabacos . . .	000'00
Idem del Río de la Plata . . .	00'00
Idem preferentes Azucarera . . .	00'00
Idem ordinarias . . .	00'00
Idem f. c. Norte de España . . .	000'00
Idem M. Z. y A. . . .	000'00
Banco Hispano Americano . . .	000'00

Política

"La Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente:
Decreto nombrado vocales del Tribunal de Garantías mediante la elección verificada en la región murciana a don Francisco Maizquez y don Mario Spreafico.

Nombrando secretario de gobierno del consejo de Estado a D. José Martínez de Velasco.

Autorizando al ministro de Obras Públicas para la subasta de unas obras.

Disponiendo que con la denominación de sindicatos trigueros se autorice a cualquier población la fundación de sindicatos agrícolas con el fin de obtener préstamos de trigo.

Disponiendo que en el plazo de un mes los suboficiales, clases pilotos y bombarderos puedan solicitar sus pases definitivo al arm de aviación.
Anunciando que el día 9 de Agosto comienzan los ejercicios de taquigrafía para las plazas de auxiliares de Hacienda.

Acción Católica

Santander.—En el Seminario se verificó la apertura de curso de Acción Católica para seminaristas.

Asisten 85 de cuarenta diócesis.
Las clases durarán todo el mes de Agosto.

Su fin es la formación de sacerdotes propagandistas de Acción Católica.

"El Sol"

Dice que vivimos prisioneros de

frases terribles de falsos plagarios y en vez del peligro extranjero, hemos de dedicarnos por entero a enaltecer la vida nacional.

"El Debate"

Dice que está bien claro que no se ha cumplido la sentencia del Tribunal de garantías en el asunto de la ley de cultivos catalanes y que es necesario cambiar de táctica.

Recogido

Ha sido recogido el número de hoy del «Socialista».

Calvo Sotelo

Coruña.—En una finca de Alvarez de Sotomayor ha sido obsequiado con un barquete Calvo Sotelo.

Señoritas de Benavente y Castoira le ofrecieron un cojín bordado con los colores españoles.

Ofreció el banquete Bermúdez de Castro.

El general Cavalcanti agradeció a Renovación Española su invitación al acto.

Elogió a Calvo Sotelo. Dijo que los tres sentimientos que anidan en su alma de militar son tres amores: a Dios, a la Patria y a las Augustas Personar.

Calvo Sotelo agradeció su acta de diputado a los electores de la Coruña.

Evocó la figura de doña Emilia Pardo Bazán.

Dedica un encendido elogio al Ejército y al que fué y quiere ser lo que no es.

Dice que hay que reorganizar el Ejército, que es la síntesis de las virtudes del pueblo.

Alude a Hitler, que para salvar a Alemania tuvo que apoyarse en el Ejército, aunque no se sabe por cuanto tiempo.

Insiste en que es urgente la unión de derechas, no concibiendo la necesidad de la autonomía, pues considera que esta será un veneno para Galicia. Para defender nuestra región bastará el tacto de todos, y la autonomía solo serviría para sufragar cargos y crear servicios.

Glosa los ideales de Dios, Patria y Monarquía, censurando a los republicanos por la implantación del laicismo en la enseñanza.

No cree que Gil Robles alcance el Poder en su plenitud, a pesar de su buena fe y entusiasmo. Tampoco cree factible que los partidos se unan para obtener la revisión constitucional.

El régimen de representación proporcional no dará mayoría a los partidos de la derecha, y sin esta mayoría no podrá haber nunca revisión.

Ayuntamiento

Ha sido destituido por el gobernador el Ayuntamiento de Canillas.

Marraco

Marraco dice que «El Debate» ha acogido el rumor de posibles divergencias entre él y Guerra del Río por la cuestión de las plantillas de los funcionarios.

Habría estatuto y reorganización de plantillas con la menor lesión posible de los intereses de los funcionarios.

A algún periódico ha emitido juicio sobre la disposición sobre préstamos del trigo y ha dicho que pueden dar lugar a una inflación las operaciones de los trigueros.

Marraco negó esto en redondo.

Precisamente con la disposición se evitan que haya alteraciones perjudiciales.

Hoy le visitó una comisión de fabricantes de aguardientes compuestos y

le expuso el resultado de la reciente asamblea que han celebrado y es que se opondrán a la aplicación del último decreto de la Presidencia del Consejo.

El Consejo de hoy

Se ha celebrado Consejo de ministros en la Presidencia.

Los periodistas manifestaron a don Cirilo del Río que los panaderos habían dicho que no era cierto que en la fórmula para solucionar el problema del pan se fijase el peso mínimo de las libretas.

Respondió que se fijó el peso de la masa en 500 gramos, respetando un margen de cocción.

Hay había dado orden para que el peso del pan sea el de 500 gramos.

Otro periodista dijo que al llamado pan cubano le habían subido de precio y tenía menos peso.

El ministro dijo que se acababa de aprobar un decreto modificando el reglamento del consorcio panadero.

Disminuye en él la representación de los fabricantes y lo presidirá el gobernador.

Al salir Samper dijo que estaba algo indispuerto.

Se trató en el Consejo de la plantilla de algunos ministerios.

Se aplazó este asunto hasta ultimar las líneas generales de los presupuestos y que Marraco estudie la cuestión.

La nota oficiosa dice que se admitió la dimisión del gobernador de Guinea don Estanislao Luesma, nombrando para sustituirle a don Angel Manzanque.

Destinos del personal del cuadro de Estado Mayor.

Modificando la forma de ingreso en el colegio preparatorio de Avila.

Se concede más haber a los alumnos.

Concesión de recompensas al ejército.

Ascensos en Comunicaciones.

Estadella dijo que había preparado una disposición sobre reducción del personal de jurados mixtos, con arreglo a la contratación del presupuesto.

Regulando la clausura de edificios escolares, prohibiendo que se interrumpa la enseñanza por la clausura.

Reorganización de los centros de segunda enseñanza.

La vergüenza del separatismo

Es irritante, intolerable, absurdo lo que viene ocurriendo con el separatismo catalán.

Unos sujetos que han nacido en España y viven en España, pero que pertenecen a partidos que rezuman odio han protegido el separatismo de la Izquierda de tal modo que son tan separatistas como ellos.

Y este Gobierno que debe mirar ante todo por los intereses de España tolera el separatismo, y aun más, adula a los separatistas que, como Companys, jamás pudieron soñar con llegar a donde han llegado.

Y no es opinión nuestra. Un periódico catalán como «El Correo Catalán» que ve la luz en Barcelona hace muchos años, se indigna y escribe hace tres días un artículo contra quienes en Barcelona gritan a diario ¡Muera España! ¡Y mueran los castellanos!

Lo de anoche

Este estado de cosas ha culminado anoche al celebrarse un mitin nacionalista.

Al terminar salieron en manifestación separatista, que allí ampara hasta quien debiera haber dimitido hace tiempo.

Los grupos gritaban: ¡Viva Cataluña libre! ¡Muera España!

Las banderas separatistas fueron enarboladas y nadie, nadie que ejerce autoridad, ni los que cobran de España protestaron!

Nos sonroja este estado de cosas y por sonrojarnos no queremos publicar las declaraciones que esta tarde ha hecho a un redactor de la agencia Mencheta, Corominas.

Este ha dicho que no duda que se dieran esos vivas y esos mueras a España y a su magistratura.

Fue después de un acto sentimental y es explicable.

Es decir, que para el señor Corominas, al decir de la madre propia, no tiene nada de particular.

Después Corominas dijo que para Octubre habrá más armonía entre aquella región y España.

Mal camino es ese para la armonía.

Miscelánea

Averías

En la fábrica de electricidad de la calle Mizanedo, se incendió un cable cortándose la corriente para un extensor.

Por falta de fluido no pudo trabajarse en algunas tabonas.

Detenido

En la Ciudad Universitaria ha sido detenido un sujeto que incendió un pinar, aliendo 700 árboles.

Hundimiento

En las obras de la carretera de Andalucía hubo un hundimiento, quedando sepultados Luis Alvarez e Hilario Diz, que han sido extraídos en grave estado.

Defunción

Ha fallecido el paisajista valenciano Cecilio Pá, a consecuencia de una pulmonía.

DIPUTACION PROVINCIAL

DE CORDOBA

El 28 de Julio se subastó la reparación de explanación y firme de los kilómetros 1 al 9'00326 y construcción de obras de fábrica en el camino vecinal de la carretera de Benamejil a Moriles cerca de Molino Curado a la aldea de Corcoya, adjudicándose provisionalmente el remate en 27 000 pesetas, a don José Jiménez Puig, vecino de Lucena.

En 31 del mismo mes se subastó la reparación de explanación y firme de los kilómetros 1 al 3'841 del camino vecinal de la Victoria a la aldea de Quintana, adjudicándose provisionalmente el remate, en 12.000 pesetas, a don Agustín Ruiz Tenllado, vecino de Rute.

En 3 de Agosto se subastaron las obras de reparación de explanación y firme de los kilómetros 1 al 6'950 del camino vecinal de la estación de Hornachuelos a la carretera de Fuente Obejuna al Castillo de las Guardas por Hornachuelos y San Calixto, adjudicándose provisionalmente el remate en 12 700 pesetas, al mismo señor Ruiz Tenllado.

No te olvides JAMAS al comprar cualquier cosa que hayas visto anunciada en tu periódico, de advertir que si la compras es precisamente porque el anuncio te ha animado.

Hindenburg

Pésame

El Kaiser ha enviado su pésame al hijo del finado, que es coronel.

Plebiscito

El día 19 del actual se verificará un plebiscito del pueblo alemán para sancionar el decreto del gobierno que ha nombrado a Hitler presidente del Reich.

Hitler por su parte dice que solo quiere ser designado como Führer o canciller del Reich.

Prensa española

Con motivo del fallecimiento de Hindenburg dice «El Debate»:

La muerte de Hindenburg ha sido un suceso de importancia mundial.

Hay que reconocer que se atrincheró contra Hitler y visto su inutilidad en 1932 no quiso oponerse a la avalancha.

El sucesor de Hindenburg no encontrará dificultades, pero tampoco entusiasmos.

El periódico «Ahora» dice que Hindenburg marca el pasado alemán.

Su presencia solo es una preservación, una sombra de protección de la tradición.

«El Liberal» dice que Hindenburg reunió en sí tres vidas: los nacionalistas, el ejército y la plutocracia.

Hitler no podrá impedir el estallido.

Tribunales

Se han dictado las siguientes sentencias:

Córdoba, lesiones, contra Rafaela Villegas Velez, se condena a un mes y un día de arresto.

Priego, por robo, contra Jacinto Torres Ojmo y Salvador Vigo Hernández, a 6 meses y un día de arresto.

Córdoba, por hurto, contra Angel Ariza Moledano, a 4 meses y un día, Córdoba, lesiones, contra Manuel Medina Rodríguez, a un mes y un día y 100 pesetas de indemnización.

Fuente Obejuna, por lesiones, contra José Tena Consuegra y Santiago Alejandro Lechor Carrasco, a dos meses y un día de arresto mayor.

Fuente Obejuna, por robo, contra Juan Sánchez Caballero, a 4 meses y un día.

Gobierno Civil

VISITAS

El gobernador civil señor Gardoqui ha recibido en su despacho oficial las siguientes visitas: alcalde de Guadalcazar, don Angel Hernández, D. Manuel de León, comisión de obreros de la C. N. T., don Manuel Lozano Chacón, don Francisco Alcalá de Zafra, comisión de obreros metalúrgicos y la Superlora de la Comunidad Filipense de la casa del Buen Pastor.

SIN NOTICIAS

El gobernador civil recibió a los periodistas, no teniendo noticia alguna que comunicar.

Notas de la provincia

ANONIMO

En Pueblo Nuevo, Ramón Jurado Pulgarín, recibió un anónimo exigiéndole 1.500 pesetas.

Fue detenido como autor Antonio Durán Gallego, quien se dedicaba a la enseñanza sin título para ello.

Noticias

LA ALCALDIA

En la sesión anunciada para mañana en primera convocatoria y en segunda el lunes, se verificará la elección, mediante votación secreta, del concejal que ha de ocupar la alcaldía de Córdoba.

TRASLADO

Ha sido trasladado el funcionario técnico, con el haber anual de 6 000 pesetas, don José Núñez Boacina, de la Administración principal de Córdoba a la estafeta de Murias de Paredes, dependiente de la de León, por donde percibirá sus haberes desde el 1 de agosto.

TOROS

Dimos ayer noticia de la nocturna de mañana y a continuación publicamos el programa de la de la tarde del domingo.

A las 5 45 dos becerros de Alfonso Olivares, para Paqueta Martín y dos novillos de la misma ganadería para Antonio Vioque (Babi) y José Montalbán (Comerciante).

Seis regalos: Un sobre con 50 pesetas, un jamón, un salchichón, un queso y una cuartilla de vino, una cartera con un documento, un mantón de Manila y 500 pesetas.

VELADA

Anoche se celebró en el Buen Suceso la velada de la Virgen de los Angeles, si no con la animación que antes se celebraba en San Andrés, con gran concurrencia y los puestos de rigor de chucherías, tios vivos, etc.

BUEN HUESPED

Ha sido denunciado Antonio Toro Cuevaró, que dejó sin pagar 199'15 pesetas de hospedaje en la casa de huéspedes de calle Pérez Galdós.

SOSPECHOSO

Ha sido detenido Gaspar González Jarlón, por sospechosos.

ESTUDIANTES

Anoche llegaron a ésta 28 estudiantes checoslovacos, de ellos seis señoritas.

Visitaron los principales monumentos y por la tarde fueron a Sevilla.

RENUNCIA

Ha renunciado el cargo de Presidente de la comisión de Instrucción Pública el concejal don José María Luque Casares.

RECLAMADO

Ha sido detenido en esta capital Rafael Hidalgo Espinosa, que estaba reclamado por el Juzgado.

La policía ha detenido a José Damián Baena por amenazas a Francisco Luque Carmona.

MUERTE DE UN PEROLISTA

Anoche fueron de «perol» al Cañiño de Bazán varios amigos.

Uno de ellos llamado Manuel Gutiérrez Tejederas, albañil del Hospital de Agudos, se separó para buscar un palo para colgar en él la luz de carburo que llevaban. Resbaló por una cisterna que tiene diez metros de altura y cayó hiriéndose gravemente.

La guardia civil que prestaba servicio en la Casa de Socorro, donde se le apreciaron la fractura del cráneo y de la bóveda del mismo, fractura de las costillas con desgarramiento de pulmón y otras heridas.

A poco de ingresar en la Casa de Socorro falleció.

EL CENTRO FILARMÓNICO

El Centro Filarmónico «Eduardo Lucena» ha organizado en su local de verano, esquina al Gran Capitán, dos verbenas a las once de la noche, los días 5 y 15 del actual.

LAS COLONIAS ESCOLARES

El Alcalde Sr. Garrido de los Reyes ha dicho a los periodistas que los niños de la colonia de Torremolinos se hallan en perfecto estado de salud.

Además comunicó que han enviado para los gastos de las colonias 100 pesetas el Colegio Médico, 15 D. Rafael Salinas Diéguez, 10 D. Alfredo Usano de Tena y 5 D. Cristino Fernández Villegas.

Lo que no ha dicho el alcalde es que seguramente tendrá que pagar el Ayuntamiento el viaje en tren de los colonos como lo ha pagado la Diputación.

Decimos esto porque el decreto concediendo pasaje gratuito a los colonos ha corrido—hasta ahora—la misma suerte que la bonificación del 60 por 100 a los billetes para periodistas.

Es decir las compañías no se han enterado del decreto.

ATROPELLO?

Ha circulado el rumor a primera hora de la tarde de que había sido arrollado y herido gravemente un niño en la calle Emilio Castelar.

En la Casa de Socorro no ha ingresado ese niño ni se tiene la menor noticia de ese hecho.

CAIDA

En la Casa de Socorro fué asistido Pedro Marchal Marchal, de 8 años, de erosiones en la rodilla derecha, que se produjo en una caída.

A PARIS

La Casa Viajes Marsans, S. A., ha organizado un viaje a París, con escala en San Sebastián, de diez días de duración, a precios muy reducidos, con el fin de fomentar el turismo. La inscripción se cierra el día 34 del actual.

ARRENDAMIENTO

Se hace desde el día de un piso principal recién reformado, puede verse a cualquier hora en Tejón y Marín núm. 19, duplicado, donde darán razón.

NUESTRO TELÉFONO ES EL

2-6-1-4



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don José Sarazá Murcia

Que falleció cristianamente el día 5 de Agosto de 1930

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.

Las misas que se celebren en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, desde las ocho en adelante, el día 5 del corriente, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolada viuda, hijos, hermanos, hermanos políticos y demás familia, suplican a sus amigos y personas piadosas lo encomienden a Dios nuestro Señor.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

CASANA-DENTISTA. Marqués de Boll, 2 - CORDOBA.

